

三十而立 智赢未来

高新区“新时代育新人”党课开讲 引导教育人做塑造学生品格品行的“大先生”



本报讯 10月12日,高新区管委会社会事业局局长、党委书记田鸿鹏应邀高新区外国语小学党支部邀请,为该校教师送上一堂题为《新时代育新人》的党课。高新区管委会社会事业局党委委员、各党小组组长及区属各中小学校长、书记也参加了本次党课学习。

上课伊始,田鸿鹏带领听课教师回顾了党的十九大,从中国特色社会主义进入新时代、中国社会主要矛盾的变化、习近平新时代中国特色社会主义思想等几个方面深入解读了党的十九大重要意义及精神内涵。

回顾党的十九大精神后,田鸿鹏带领听课教师重温了中国共产党党史,从历届中共代表大会、中国近现代历史的发展历程回顾了时代发展

的需求。紧接着,田鸿鹏又从学习贯彻全国教育大会的精神、高新教育的实践与探索两个方面讲到了高新教育人的责任与担当。同时也对听课教师提出了牢固树立“四个意识”、坚守“四个自信”的要求。最后,田鸿鹏用“幸福都是奋斗出来的”勉励大家,也对听课教师寄予了殷切的期望与嘱托,将这堂生动而深刻的党课推向了高潮。

课后,高新区外国语小学党支部书记陈荷茹代表支部做总结发言。她呼吁听课教师以本次党课为起点,寻找自身差距,明确整改方向,用行动将党课精神贯彻到教育教学工作中,做塑造学生品格、品行、品位的“大先生”。

记者 孙庆辉 通讯员 韦佳 文/图

共享科技盛宴 共创科技新时代 郑州市创客教育文化艺术节“创之赛”4M+E项目比赛开幕

本报讯 10月13日,由郑州市教育局主办,郑州市现代教育信息技术中心、郑州高新区管委会社会事业局、郑州中学承办的2018年郑州市创客教育文化艺术节“创之赛”4M+E项目比赛在郑州中学盛大开幕。来自郑州市12个县区以及郑州市25所市直属学校的2000余名选手参赛,一展科创风采。

河南省教育厅科技处处长杨学勇、河南省电教馆书记赵彤帆、郑州市教育局副县级专职督学王海花、郑州高新区管委会社会事业局局长田鸿鹏、郑州市现代教育信息技术中心副主任张华伟、郑州高新区管委会社会事业局副局长李国林、郑州中学校长高正超等出席开幕式。

开幕式上,田鸿鹏表示,近年来,高新区借助建设“国家自主创新示范区郑州片区核心区”和“教育部基础教育课程改革示范实验区”的东风,不断深化教育改革,落实立德树人根本任务,着力打造高新区“高品质创新教育”,通过财政拨款、企业赞助、学校自筹等办法进行创客空间和创客实验室的建设,开展多种形式的创客培训和创客活动,高

新区中小学创客教育正逐步跨入百花齐放、姹紫嫣红的繁荣时期。

杨学勇在讲话中肯定了郑州市中小学创客教育取得的成绩。他表示,郑州市作为全省首批中小学创客教育试点城市,创客教育起步较早、成绩突出,拥有30所创客教育试点学校,2018年,有16所学校成为省级示范校,在全省范围内影响深远,所取得的经验做法值得其他地市和学校借鉴推广。

王海花宣布比赛开幕,与会领导共同启动水晶球,拉开了2018年郑州市创客教育文化艺术节“创之赛”4M+E项目比赛序幕。

开幕式结束后,与会领导参观了部分比赛项目。本次比赛为期一天,共设置航空模型、航海模型、建筑模型、车辆模型(简称4M)、电子创客马拉松(简称E)五大项27小项参赛项目,为培养学生信息技术核心素养、繁荣郑州市创客文化、丰富中小学生学习创客教育的形式与内涵搭建了创新体验、展示与交流的新平台。让创客梦融入中国梦,让创客教育为孩子的成长插上腾飞的翅膀。

记者 孙庆辉 通讯员 王鹏妹 谢伟丽

多彩校园

莲花街小学 开展“争做出彩河南好队员”活动

本报讯 10月11日,高新区莲花街小学开展了“争做出彩河南人 队员们在行动”的主题活动。

各班辅导员带领学生举行“争做新时代好队员”主题班会,师生齐唱《少年先锋队队歌》,重温入队誓词,增强了少先队员的光荣感和使命感。随后,各班队员在中队辅导员的带领下认真阅读《阳光少年报——争做出彩河南好队员特刊》,了解了从河南走向世界的古丝绸之路,感受焦裕禄、红旗渠、大别山代表的中原精神,铭记习爷爷的教导。此外,队员们还争相谈论“为使中原更加出彩,红领巾应该怎样做”以及对“中国梦,我的梦”的畅想。

记者 孙庆辉 文/图



高新一中 举行第四届秋季运动会

本报讯 近日,高新一中第四届秋季运动会举行。

开幕式上,伴随着雄壮激越的运动员进行曲,校国旗队同学首先入场,他们着装整齐,步伐铿锵,英气逼人。接着各班方队迈着整齐有序的步伐,以饱满的精神状态列队入场,走过主席台。他们全力筹备,只为在开幕式大放光彩。美轮美奂的街舞,随心而动;曼妙多姿的民族舞,令人赏心悦目;活跃跳动的兔子舞,让人耳目一新;用梧桐叶装饰的别具一格的“吾同为公”的字样,大放异彩;武术表演,遒劲有力……各班同学气宇轩昂,激情奋发,英姿飒爽,不分伯仲。

紧接着举行升旗仪式。随后,副校长杨玉春致开幕词。杨玉春说,体育是智慧的较量,力量的展示,对人的全面发展有着重大影响。体育也是人类文明的重要组成部分,体现了一个国家、一个民族、一个人的素质和精神面貌。衷心希望全体运动员



奋力拼搏,为班集体、为自己争光;全体裁判员严守规则、公正裁判;全体工作人员忠于职守、保障安全;全体同学当好文明观众,踊跃投稿、热情地为运动员喝彩、加油,将本届运动会开成一次“文明、热烈、精彩、圆满”的精神文明风范盛会。

最后,校长马春广宣布高新一中第四届运动会正式开幕。

记者 孙庆辉 文/图

华中师范大学附属郑州高新区荣邦城小学 争荣邦第一笑脸 做新时代好少年

本报讯 10月12日,在中国少年先锋队第69个建队节到来之际,华中师范大学附属郑州高新区荣邦城小学全体少先队员欢聚操场,举行了庄严而隆重的“第三届第一笑脸评选争做新时代好队员”为主题的庆祝活动。

活动在雄壮有力的出旗曲中拉开了帷幕。校长刘克惠对队员们提出了殷切的希望,要求全体队员立德、立身、立美、立行,争做“俊、雅、乐、达”的荣邦少年,肩负起对祖国、对人民、对家庭、对自己的历史责任,激励队员在五星红旗下努力学习、勇于实践、提高自己的全面素质,以团队精神,以积极的心态,去面对生活,去承受考验。同时,全体队员在赵薇老师的指挥下,唱响队歌。大队长张金涵带领队员宣誓。



最后,荣邦城小学第三届第一笑脸候选人出列在舞台前站立,现场展示自己的才艺,让全体同学为自己心中的榜样投票。最终产生本届第一笑脸二(4)班杜慧卿。

记者 孙庆辉 通讯员 晏成云 文/图